



▲朱婷再次爆发出强劲的威力。
本版照片均为新华社发

中国女排三局完胜美国，晋级世锦赛六强 遇强更强 把握命运没商量

本报记者 尹成君

直落三局，没想到

比赛结束后，面对3:0的大比分，连中国女排主教练郎平都直言没想到。赛前，大家都认为本场比赛将是一场苦战，中国队即便赢球也会打得十分艰苦，而郎平更是做好了打满五局的准备，但是结局却意想不到地顺利。

本场比赛，中国队还是延续了之前的首发阵容，主攻朱婷、张常宁，副攻袁心玥、颜妮，接应龚翔宇，二传丁霞和自由人王梦洁。这套阵容郎平使用起来得心应手，也是最让球迷放心的队员组合。

果然，主攻朱婷依旧延续了强势的劲头，全场拿下了最高的19分。而在她的身边，龚翔宇继续发挥稳定，为朱婷分担了进攻压力，自己也得到了14分，位列全队第二。

中美两队都是目前排坛数一数二的强队，不过近几年里，中国队在最高水平的三大赛中一直没能赢下美国队，上一次战胜对手还要追溯到2006年的“和平大战”。但是在级别仅次于三大赛的其他比赛中，中美两队的胜率还是五五开，郎平带领中国队五次战胜美国队，去年大冠军杯算是媲美三大赛的比赛，中国女排也赢了，可以说知己知彼，她们有办法击败对手。

在10日晚上进行的女排世锦赛强强对话中，中国队3:0干净利落地战胜老对手美国队，赢下了生死战，并且锁定了六强的席位。美国队此前已经取得了七连胜，而中国队负于意大利队后需要接连与美俄进行最终的生死战，但是我们的女排姑娘在第一场生死较量中就连下三局，将命运牢牢地抓在自己的手中，在关键战中敢于亮剑，是老女排的精神，也是如今这支女排最让对手胆寒的气质。

做好自己，没商量

在比赛前一天，朱婷接受记者采访时表示对阵美国队，别的都不去想，只要做好自己，减少主动失误就行了。在10日的较量当中，女排姑娘认真执行了郎平的战术安排，真正地做好了自已，打开了胜利之门。

这是一场不容有失的对决，可以想象女排姑娘的压力有多大。但是在比赛中，我们从一开场看到的便是她们轻松的神情，只要坚定了信心，没有什么做不到。

果然，开局后中国队减少了接发球的失误，加强了一传的成功率，进攻打得有声有色，在白刃战拼下前两局后，第三局更是让美国早早做出了收场的打算。

在防守方面，郎平的针对性战术颇见成效，这也是获得3:0大胜的关键。以往与美国队的比赛，中国队基本上输在网上，尤其是不能组织起有效的拦网。此次在训练中，郎平每天都做了很多防守练习，让队员们知道，有很多球都是可以防住的。

纵观整场比赛，中国队的防守可以用固若金汤来形容，特别是二号位防守做得非常好，让美国队十分被动。

做好自己，在总结了以往中美战绩和输给意大利比赛的基础上，中国女排找到了与超级强队过招的感觉。

再接再厉，没问题

接下来，中国女排将为第三阶段的六强战做最后一搏。如果打得和本场比赛一般好，拿下冠军也是水到渠成的。

第二阶段最后与俄罗斯队的比赛，结果已经无关紧要，中国队为自己拼得了主动权，将压力抛给了美国队和俄罗斯队。不过，郎平说接下来的每一场比赛都要继续拼，不是出线了就放松了，其实路还很远。

是的，逆水行舟，不进则退。在世锦赛进入最关键的阶段时，没有理由放松任何一分钟。目前，已经有三支球队晋级最后的六强战，分别是中国队、意大利队和塞尔维亚队，在第一阶段负于意大利队后，郎平曾坦言全队进攻点较少，但进入第二阶段后，尤其是本场比赛，中国队呈现多点开花的局面，其中龚翔宇更是一场比一场出色，成为朱婷最重要的进攻帮手。

这样的局面需要队员们继续磨合才能保持，进入六强战，配合的节奏更不能有一丝的差池，否则将会十分被动，甚至回到以前光靠朱婷一人死拼的局面，这是意大利队和塞尔维亚队最乐于见到的。因此，再接再厉，在一场场高水准的较量中完善自我，遇强更强，拼出精气神，才是中国女排的取胜之道。

周琦季前赛首秀受伤，小丁出战发展联盟 为什么受伤总是猝不及防

本报记者 刘伟

10月8日，NBA中国赛结束后，卡莱尔提议小丁赴发展联盟疗伤，锻炼一个赛季，两天之后，丁彦雨航的团队正式接受了这一提议。因为伤病，小丁的NBA逐梦之旅不得不暂缓脚步。就在小丁抱憾之际，另一位在NBA打拼的中国球员周琦，在同上海大鲨鱼的季前赛中，再次不幸受伤，新赛季被蒙上了一层阴影。伤病频繁光顾，逐梦的中国球员难道仅仅是运气不好吗？

据了解，在随独行侠返回美国之后，丁彦雨航准备接受达拉斯独行侠队的提议，在发展联盟待一个赛季，独行侠将为小丁在发展联盟提供一份顶薪。众所周知，NBA发展联盟的薪资水平远远无法与NBA相提并论，即便是顶薪，也只有数万美金左右。相比小

丁此前在CBA几百万人民币的收入，损失显而易见。

显然，小丁想要的不是钱，而是在独行侠医疗团队的帮助下，彻底治愈膝盖伤势。目前小丁不会参加发展联盟的训练营，也暂时不会跟队，他将在发展联盟中先养伤，等到身体完全康复后再回到球场。独行侠方面也对小丁伤势的治疗表现出了极大的诚意，双方最终达成了一致。

据悉，在NBA中国赛期间，山东男篮总经理纪民尚曾远赴深圳，同小丁商讨过能否回归一事。随着小丁新赛季在美疗伤、征战发展联盟已成定局，新赛季回归已无可能，对山东男篮而言，球队失去头牌，新赛季之路注定艰险。

在小丁因为膝伤不得不放缓追逐NBA梦想脚步的时候，另外一位征战NBA的中国球员也被伤病所困。10月10

日，在休斯敦火箭与上海大鲨鱼的季前赛中，周琦盼来了自己季前赛的首次亮相。遗憾的是，在一次同斯科拉抢球的过程中，周琦被倒地了的斯科拉压到了左膝，随即周琦痛苦倒地，最后被轮椅推出了场外。

周琦的具体伤势还要等接下来核磁共振的结果，然而无论如何，这个节骨眼上受伤，对沉淀了一个赛季、在亚运会刚刚证明自己、新赛季立志有所作为的“大魔王”，无疑是当头一棒。

相比小丁常年征战，没有得到及时休养，在右膝落下伤病，最终酿成遗憾相比，周琦这次受伤更像是个意外，是运



▲火箭队球员周琦(右)防守大鲨鱼队球员罗汉琛。

气差了一点儿。

然而意外的背后，总会有一些必然。比如休赛期的小丁、周琦，随红队征战国家队比赛，并没有获得充足的休息，加大了受伤的风险；比如在国家队、俱乐部，队员的医疗保障，还远不能同成熟的NBA相比。

鲁军主将负杭州 棋山共享纹枰宴

本报讯 10月10日，2018华为手机杯中国围棋甲级联赛第十九轮比赛在各主场战罢，山东景芝酒业队本轮摆擂莱芜棋山迎战龙元明城杭州队，两队最终2比2打平，但山东队主将失利仅获1分。

本轮的快棋对决率先结束，伊凌涛执黑本来占优，胜利在望，可惜黑棋屠龙时形势打转，反而以又四分之三子不敌丁浩。赛后伊凌涛也很懊悔，苦笑说了句“一塌糊涂”。鲁军另一位小将陈梓健本轮执白中盘胜陈曦扳回一城。只可惜在关键的主将战中，范廷钰不敌对方的韩国外援申真谔。江维杰与夏晨琨的对局最后结束，小江执黑中盘胜出，最终两队战至2比2，但山东队主将失利，仅收获1分。

多次进棋山办主场，鲁军也是棋山这几年发展的见证者。10月9日，齐鲁棋院与棋山国家森林公园管委会和山东乐园基建集团签署了战略合作协议，将在棋山打造特色围棋小镇，美景与纹枰相生相映，妙不可言。